

# 住房成交量上升，并不说明调控要放松

□本报新闻观察员 洛谭

**【新闻背景】**针对近期媒体关于房地产信贷政策将有所松动的报道，住房城乡建设部新闻发言人18日在接受记者专访时表示，住房城乡建设部门将积极配合金融部门，继续严格执行好差别化住房信贷政策。

此前，央行新闻发言人已就“央行特急文件调整利率及其涉及房贷利率”一事作出回应：中央银行和监管部门对个人住房贷款一直实施有效的政策引导和审慎性监管。个别媒体称“央行特急文件规定首套房贷利率最低可七折”，有意曲解央行政策意图，有市场炒作之嫌。（见本报今日A02版报道）

5月，40个大中城市中，逾八成城市住宅成交量环比上涨，多地又现连夜排队买房现象……近日，一连串消息让人心生疑惑：难道房地产调控政策真的要放松了？

自从温家宝总理提出“把稳增长放在更重要位置”，确有一些方面希望房地产调控政策

放松：依赖土地财政的地方政府可能会借“微调”之名释放救市冲动，不少房地产商更是盼望借“楼市反弹”的消息撬动市场。那么，房地产业会不会真的再度反弹，绑架政府、绑架经济发展方式？房价会不会真的再度反弹，让满心盼望其回落至合理价位的民众大失所望？

从现在的情况看，这种担心尚无必要。

从宏观层面看，为实现经济转型升级，国家已经主动降低了今年经济增长速度，提高了对经济适度减速的容忍度。住建部、央行近期的表态也传达出这样一个信息：国家对调控政策依然十分严谨，限购、限贷政策不会松动。另一方面，为刺激投资和消费需求，国家近期部署启动一批事关全局、带动性强的重大项目，并安排财政补贴推广符合节能标准的家电，但并未同步大规模出台刺激楼市政策。由此可见，“稳增长离不开房地产”的判断并无道理。

应该说，近来部分地区楼市出现回暖迹象，与“放松调控”关系不大，首套房优惠政策的常态化、制度化也不应让人

感到紧张。

很明显，调控政策意在压制投资性和投机性需求。在一些房地产项目价格接近刚性需求者心理预期价位后，这部分刚性需求必然要变现，这是件好事。部分地方政府近期确实针对房地产市场出台了一些新规，但若仔细打量，这些提供补贴、提供优惠信贷条件、减轻税费的新规恰是在为刚需带去利好。这种做法，恰是对个人住房贷款“实施有效的政策引导和审慎性监管”的反映。

调控房地产市场，目的不是让这个市场变得暗淡，而是让更多的人有房子住。鼓励刚需和改善性需求，是调控的应有之义。所以，在坚持限购、限贷政策不变的前提下，通过降低首套房购置成本刺激刚需，让卖不掉的房子能够卖掉，缓解开发商的资金压力，不是坏事。

让有钱人不能想买多少房就买多少房，让有好几套房子的人不能随便贷款买房——调控政策的总调未变，看清了这个事实，我们就没有必要对目前部分地方出现的商品房交易量上扬感到担心。

本版由孙钦良工作室主办

本期统筹：陈曦  
联系电话：13526946841  
洛阳招金珠宝有限公司协办

■ 投稿方式：登录洛阳网（www.lyd.com.cn）点击“文字投稿”  
■ 电子邮箱：lywbl@tom.com  
■ 信寄新区报业大厦《洛阳晚报·河洛评谭》版

## 你说我说

### “校长陪吃”能确保营养餐安全吗

教育部等15个部门日前印发《农村义务教育学生营养改善计划实施细则》等5个配套文件，以确保学生“营养餐”计划能有效实施。实施细则规定，为确保食品安全，学校负责人应陪餐，餐费自理。（6月15日新华网）把校长与学生“捆绑”在一起的办法，能确保学生营养餐的安全吗？

市民王女士：这个办法简单直接，让校长把关午餐质量，能产

生立竿见影的效果。

158xxxx8954 短信：想法不错，初衷很好，但这种做法不切实际。想想，“矿长陪矿工下井”的政策最终流于形式，“校长陪学生吃饭”的办法就能坚持不走样？

市民孙先生：感觉这个政策有“拍脑袋”之嫌。解决全社会的食品安全问题才是关键，抓紧就中小学生营养午餐制定标准也比这个“陪吃”的办法管用。

下期预告：  
回小区没车位，鸣笛泄愤车窗被砸

18日凌晨，广州一小区业主林女士驾车回家，因车位已满无法进入小区。她愤而鸣笛约20分钟，吵醒了数十户小区住户。一家老小都被惊醒的住户廖先生恼怒之下用锤子将林女士的车窗砸了个粉碎，两家人

也因此动了手。（昨日《广州日报》）俗话说“远亲不如近邻”，可这俩邻居一个鸣笛泄愤，一个怒砸车窗，把事情闹大了，把关系处僵了。遇到这种事情应该怎么处理？欢迎您就此事发表意见。

大事小情，你说我说。参与方式：拨打电话66778866；发送短信至13526946841；登录洛阳网（www.lyd.com.cn）洛阳社区聚焦河洛——“你说我说”板块；关注洛阳晚报官方微博，@洛阳晚报留言。

## 微论撷英

北京市将推出公共自行车，这是好事，以前在杭州出差，感受最深的就是大街小巷随处可见公共自行车，让出行更方便。不过新闻里说，“试运营阶段，仅有本市二代身份证的市民才可申请办理租车服务”，多少让人有些遗憾。

——马棚牛人（媒体人）

6月17日，CA1316航班从广州飞北京，由于冷餐盒不够，乘务员分餐耽搁了两分钟，一位男士怒气冲冲，声称“我是局里的”，两位可怜的乘务员以及乘务长不断表示抱歉服务不周，这位先生

却不依不饶。其做派真是让人失望。乘务人员也是人，有做人的基本尊严，在父亲节里，一个男人的作为哪里有男人的样子？

——吕随启（学者）

我坐在电视机前，观看神九发射，神九飞天成功那一刻，我更是热血沸腾！只是在高兴之余，我在想：大气层外的航天技术，我们已走在了世界的前列，那大气层中的航空技术呢？再进一步，那地面上的汽车技术呢？它们要啥时候才能像航天技术一样进入世界的前列？

——廖进中（教授）



## 三大CBD核心 成功企业总部港

一期16席750m²-2000m²花园商务独栋，企业进驻倒计时……